
Styrelsemöte för Tingsryds fågelklubb 6.9 2016 i Klasamåla Urshult 

Närvarande: Peter Strömberg, Krister Carlsson, Johnny Carlsson, Göran Eriksson, Oliver Olsson och 

Jan Borgehed. 

1. Val av styrelse: 

Ordförande peter Strömberg. Valdes av årsmötet. 

Kassör: Anders Borgehed 

Sekreterare: Jan Borgehed 

Ledamot: Krister Carlsson 

Ledamot: Johnny Carlsson 

Ledamot: Göran Eriksson 

Ledamot: Max Olsson 

Ledamot: Oliver Olsson 

2. Remisser 

Sedan i våras har vi fått tre remisser som vi haft möjlighet att yttra oss om. En remiss gällde 

ny sträckning av elnät, två remisser angående bildande av naturreservat, Hackekvarns 

utökade och Ö i Hyllen. 

Vi har inte yttrat oss i frågorna. Får vi möjlighet bör vi skicka in ett yttrande vare sig positivt 

eller med negativa synpunkter. Vi får bättra oss. Vi kan också ha kontakt med Kronobergs 

ornitologiska förening som brukar yttra sig i olika naturvårdsfrågor. Samordna yttrandena? 

3. Höstens program 

Höstens programpunkter är Djurle myr 10.9 som Jan leder, Torhamns udde där Krister står 

som ansvarig, Artrallyt 5-6.11 Anders Borgehed ansvarig och Bildvisningskväll 20.11 för vilken 

Peter är kontaktman. Eftersom biblioteket i Urshult ska läggas ner under hösten ska Petyer 

kontakta kommunen och fråga när. Kanske behöver vi byta lokal. 

4. Lappuggla 

Vi kan i år glädjas över kommunens första häckning av Lappuggla. Bilder finns, men lokalen 

hålls hemlig. 

5. Hur går det för fågel populationerna?  

Länsstyrelserna i Kronobergs-, Hallands, Jönköpings- och Kalmar län har sammanställd 

standardinventeringarna under de senaste 20 åren. Resultatet finns publicerat i ett häfte 

som kan laddas hem från länsstyrelsernas hemsidor. N del arter går det bra för och är i 

ökande, medan många arter minskar, en del kraftigt. 

6. Horgeboda 

Exploateringsplanerna av strandnära natur när Horgefjorden och nya nationalparken har 

klubbats igenom både av Alvestapolitikerna och Länsstyrelsen. På länsstyrelsen reserverade 

naturvårdsenheten, men det hjälpte inte när andra delar av Länsstyrelsen tyckte annat. 

Naturvårdsföreningen i Alvesta och Kronobergs ornitologiska förening försökte överklaga, 

men fick besked om att vi inte var berättiga till att överklaga. Det beslutet överklagade vi och 

fick rätt. Nu får vi se om vi kan stoppa galenskapen i högsta instans. Roland har skrivit ett 

mycket välformulerat brev, som vi hoppas ska ge oss rätt. 

7. Nationalparken Åsnens västra övärld   

Bildandet av nationalparken Åsnens västra övärld går vidare. Tyvärr har inte alla markägare 

viljat sälja så nationalparkens yta blir inte så stor som vore önskvärt. Dock tillräckligt stort för 

att arbeta vidare. Iordningställande av två nationalparksportar väntas komma igång under 

hösten. 

 

 



8. Att utveckla fågelklubben 

För att utveckla fågelklubben behövs nya idéer och arbetsvilliga medlemmar. Det vi ikväll 

kommer fram till är att vi ska förbereda och genomföra våra vårfågelvandringar mer 

genomarbetat. Vi hart sett att intresse finns för natur och fåglar. Diskussionen kan fortsätta 

på styrelsemöten och på årsmötet i februari 2017. 

 

 

Jan Borgehed 

sekreterare 

 

 


